



## ПОЛТАВСЬКА ОБЛАСНА ВІЙСЬКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ

вул. Соборності, 45, м. Полтава, 36014, тел. (+38 0532) 56-02-90, факс (+38 0532) 56-53-14  
E-mail: oda@adm-pl.gov.ua, Web: <http://www.adm-pl.gov.ua>, Код ЄДРПОУ 00022591

№ \_\_\_\_\_

На № 15599/0/2-22 від 04.08.2022

Полтавська обласна рада

За результатами розгляду рішення Полтавської обласної ради від 26.07.2022р № 468 „Про Звернення депутатів Полтавської обласної ради до Президента України, Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України щодо забезпечення громадян України робочими місцями” в межах повноважень облвійськадміністрації повідомляємо наступне.

Земельний фонд Полтавської області становить 2875,0 тис. га. У структурі домінують сільськогосподарські землі, які займають 76% території – 2182,2 тис. га, лісів та інших насаджень – 285,9 тис. га (10%), площ під водою – 148,4 тис. га (5 %).

З відкриттям ринку земель сільськогосподарського призначення з 1 липня 2021 року по 10 лютого 2022 року у Полтавській області відчужено 18441 га. земель, щодо яких зареєстровано 94265 правочинів. Медіанна ціна 1 гектара склала 30,9 тис. грн. По кількості транзакцій Полтавщина займала 5 місце по Україні.

З 2021 року агропромисловим комплексом області впроваджується 75 інвестиційних проєктів кошторисною вартістю 4,0 млрд грн. Із них: 45 об'єктів в галузі рослинництва кошторисною вартістю 2,5 млрд грн, 15 об'єктів в галузі тваринництва вартістю 0,5 млрд грн, 15 об'єктів з переробки сільськогосподарської продукції кошторисною вартістю 1,0 млрд грн, це дасть змогу створити 555 нових робочих місць.

Протягом 2021 року реалізовано 43 інвестиційних проєкта на суму 2,3 млрд грн, створено 195 робочих місць.

З 2021 року в області діє Програма розвитку та підтримки аграрного комплексу Полтавщини за пріоритетними напрямками на період до 2027 року (далі – Програма). Вона спрямована на збільшення доданої вартості в аграрній сфері, підтримку зайнятості сільського населення, створення додаткових можливостей для зростання доходів індивідуальних домогосподарств, малого та середнього аграрного бізнесу, поліпшення розвитку села та якості життя в сільській місцевості.

Для фінансування заходів Програми використано 5,1 млн грн.

Реалізація напрямків Програми дасть можливість додатково створити 19 постійних робочих місць та 40 сезонних. 22 сімейні ферми отримали можливість скористатись фінансовою підтримкою в межах Програми.

З метою створення нових бізнесів та зростання кількості нових робочих місць в рамках економіки воєнного часу Урядом України впроваджено нову



економічну стратегію „єРобота”, яка передбачає шість програм, спрямованих на створення власної справи, розширення роботи малого та середнього бізнесу, а також здобуття нових навичок для нової кар'єри, зокрема в сільській місцевості: перша програма – гранти до 250,0 тис. грн на будь-який мікробізнес; друга – гранти до 8 млн грн на розширення та створення підприємств у сфері переробки; третя та четверта програми – гранти на висадку нових садів (до 400,0 тис. грн за 1 га) та будівництво нових теплиць (до 7 млн грн); п'ята програма – гранти для стартапів у ІТ; шоста – це гранти на навчання нових навичок у сфері інформаційних технологій.

Перші чотири програми реалізуються починаючи з 01.07.2022 року. Державна служба зайнятості залучена до реалізації в області державної програми надання мікрогрантів на створення або розвиток власного бізнесу. З початку липня поточного року надійшла 331 заява на отримання мікрогранту, з них 202 заявника отримали позитивну оцінку уповноваженого банку. На сьогодні комісією обласного центру зайнятості розглянуто 197 бізнес-планів. Державним центром зайнятості прийнято рішення про надання мікрогрантів 57 особам, що сприятиме створенню щонайменше 100 робочих місць. Із 57 отримувачів мікрогранту, кожен 5 впроваджує (розширює) свій бізнес в сільській місцевості.

Водночас, необхідно зазначити, що частиною 3 статті 8 Конституції України визначено, що норми Конституції є нормами прямої дії. Дане положення означає, що норми Конституції України застосовуються безпосередньо незалежно від того, чи прийнято на їх розвиток відповідні закони або інші нормативно-правові акти.

Статті 41, 14 Конституції України закріплюють, що кожен має право володіти, користуватися і розпоряджатися своєю власністю. Право власності на землю гарантується. Це право набувається і реалізується громадянами, юридичними особами та державою виключно відповідно до закону.

Проте держава жодним чином не обмежується в праві вводити в дію такі закони, які вона вважає за необхідне, щоб здійснювати контроль за користуванням майном відповідно до загальних інтересів або для забезпечення сплати податків чи інших зборів або штрафів.

У свою чергу будь-яке втручання органу влади у захищене право не суперечитиме загальній нормі, викладеній у першому реченні частини 1 статті 1 Першого Протоколу Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод, лише якщо забезпечено справедливий баланс між загальним інтересом суспільства та вимогами захисту основоположних прав конкретної особи. Питання стосовно того, чи було забезпечено такий справедливий баланс, стає актуальним лише після того, як встановлено, що відповідне втручання задовольнить вимогу законності і не буде свавільним (пункт 50 рішення Європейського суду з прав людини від 14.10.2010 у справі „Щокін проти України”). Необхідний баланс не буде дотриманий, якщо особа, про яку йдеться, нестиме індивідуальний і надмірний тягар.




Втручання у розпорядження майном, зокрема зобов'язання зі створення робочих місць у випадку володіння земельною ділянкою, може бути виправданим лише у випадку, якщо буде досягнутий інтерес суспільства та „умови, передбачені законом” (рішення Європейського суду з прав людини від 02.11.2004 у справі „Трегубенко проти України”). Вираз „умови, передбачені законом” найперше вимагає, щоб відповідний захід мав певну підставу в національному законодавстві; він також стосується якості відповідного законодавства і вимагає, щоб воно було доступне відповідній особі, яка, крім того, зможе передбачити його наслідки для себе. Поняття „інтерес суспільства” завжди має широкий зміст. Зокрема, рішення щодо розпорядження майном, як правило, ухвалюється з урахуванням політичних, економічних та соціальних факторів.

Таким чином, вживаючи будь-яких заходів, держава повинна дбати про забезпечення пропорційного співвідношення між засобами, які застосовуються для цього, метою, що ставиться, та відсутністю надмірного тягаря для власників майна (рішення Європейського Суду з прав людини від 28.09.2005 у справі „Сколло проти Італії”).

Заступник начальника обласної  
військової адміністрації



Максим КАЛІНІН



Олена Онупко  
Сергій Фролов  
Катерина Клавдієва  
Олексій Бруслик